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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 17ª sessão ordinária deliberativa. Data: 08 de agosto de 2022 (terça-feira). 

Horário: 15h00min. Local: plenário vereador José Américo dos Santos. Composição da 

Mesa: Presidente – vereador José Raimundo (Professor Zeca); 1º Secretário – vereador 

José Carlos (Gatinho); 2º Secretário – vereador Francisco Figueiredo Neto (Chicão 

Figueiredo). Procedida à chamada dos vereadores e a verificação de quorum 

regimental. Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, Domingos de Jesus Moreira 

Costa, Francisco Marques Figueiredo Neto, Geilson de Jesus Borges Pereira, Irailde Lopes 

da Silva Rocha, José Carlos Pinheiro Alves, José Raimundo Cardoso Gomes, José Rosa 

Silva Pinto, Lúcia Raquel Souza, Pedro Xavier Ferreira e Valdene Raposo Borges. Admitido 

o número legal de vereadores, ouve-se a leitura bíblica (Eclesiastes, 9; 10). Satisfeito o 

rito sagrado o senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome do povo 

vicentino, declara aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. 

Leitura da ata da 16ª sessão ordinária deliberativa. Discutida. Aprovada sem 

impugnação ou ressalva. Expedientes em mesa: Projeto de lei nº 06/2022. Data: 

27/06/2022. Autor: Poder Executivo. Assunto: altera, acrescenta e revoga dispositivos da 

Lei nº 20/2001, que dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente. Cria o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente; a 

Conferência Municipal dos Direitos da Criança e dos Adolescentes; o Fundo Municipal 

dos Direitos da Criança e do Adolescente; e o Conselho Tutelar do Município de São 

Vicente Férrer/MA. Tramitação: ordinária; Projeto de lei nº 07/2022. Data: 03/08/2022. 

Autor: Poder Executivo. Assunto: institui o “Dia Municipal do Agente Comunitário de 

Saúde e Agente de Combate às Endemias. Tramitação: ordinária. Despacho: às 

Comissões para emitirem parecer no prazo regimental. Pedido de Providência nº 

21/2022. Data: 08/08/2022. Autor: vereador Chicão Figueiredo. Assunto: instalar placas 

de regulamentação e advertência de trânsito e sinalização horizontal com definição de 

faixas de pedestres ao longo das vias públicas do centro urbano da cidade, 

principalmente da Rua Getúlio Vargas. Leitura dos expedientes encerrada. 

Pronunciamentos (tempo regimental de 3 minutos, sem apartes). 1º orador – vereador 

Charles Pinheiro manifesta monção de aplauso ao Poder Executivo em face da 

execução da limpeza da área onde se encontra as ruínas do desativado Posto de 

Saúde do povoado São Jerônimo (Pedido de Providência nº 20/2022 de 14/06/2022), 

bem como pelo início da execução da obra de reforma do prédio da Escola Municipal 

Castro Alves do povoado Guará (Indicação nº 152/2021 de 26/10/2021), não obstante 

lamentar resposta do prefeito, segundo o orador, “pra cima”, depois de visualizar sua 

mensagem pelo Direct-instragam agradecendo pela obra e serviço. Registra, ainda, 

satisfação pelo início da obra de construção de ponte em trecho da barragem que liga 

a sede ao povoado Madureira e outras localidades adjacentes. 2º orador – vereador 

José Carlos (Gatinho) requer à presidência determinar, doravante, inserção na ata do 

Livro, Capítulo e Versículo bíblico lidos nos atos inicias da sessão e corrobora 

recomendação para sinalização das vias públicas, entretanto, ressalta o orador, “o DMT 

deve promover campanhas de educação no trânsito visando orientar condutores e 

pedestres sobre os sentidos de advertências e obrigações contidos nas sinalizações de 

trânsito”. Pequeno Expediente encerrado. GRANDE EXPEDIENTE aberto. 

Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido apartes). 1º orador – 

vereadora Lúcia Souza justifica ausência na sessão solene de reabertura dos trabalhos 

legislativos em razão de problemas de saúde e recomenda ao Executivo determinar, de 

imediato, recuperação do calçamento da Rua Nova do povoado Outeiro de Maria 

Justina, tendo em vista dificuldade de trafegabilidade na via após o período de chuvas. 

Em aparte o vereador José Carlos (Gatinho) assinala ter recomendado a execução do 

serviço reclamado através da Indicação nº 27/2021 de 01/03/2021. Em aparte o 

vereador Donga de Catraio observa que um grupo de moradores da comunidade 

reivindicou ao Secretário de Obras a recuperação da rua, porém, conforme relato dos 
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reivindicantes, “o Secretário se limitou a responder que até então não havia projeto 

para recuperar a via”. A oradora agradece os adendos dos aparteantes e destaca 

recuperação da estrada de acesso à comunidade Vila Nova e o reinício das aulas, 

contudo, recomenda ao Secretário de Educação e ao Secretário de Saúde, 

respectivamente, determinarem a limpeza da área da escola “Fundação Vera 

Macieira” (Água Limpa) e da Unidade Básica de Saúdo do povoado Bom Viver. 2º 

orador – vereador Donga de Catraio reforça pedido de providência para sinalização de 

trânsito das vias públicas do centro urbano da cidade e amplia discussão sobre a falta 

de boa condição de tráfego na Rua Nova do povoado Outeiro de Maria Justina e 

acrescenta: “há anos os gestores do município prometem o calçamento dessa via com 

blocos de cimento (bloquetes), entretanto, a promessa até o momento não foi 

cumprida para melhorar o acesso dos transientes”. Protesta, ainda, pela efetiva 

funcionalidade do Departamento Municipal de Trânsito – DMT, porquanto, garante o 

orador, “a Lei do DMT se encontra vigente, inclusive, com dotação orçamentária 

prevista na Lei Orçamentária Anual – LOA do município para garantir as ações de 

trânsito”. 3º orador – vereador Gazoza justifica ausência na sessão solene de reabertura 

dos trabalhos legislativos por motivo de força maior e requer explicações do gerente da 

agência local do Banco Bradesco acerca dos recorrentes defeitos apresentados nos 

caixas de atendimento eletrônico, já que, observa o orador, “a maioria dos caixas 

eletrônicos não funcionam”. 4º orador – vereador José Carlos (Gatinho) comunica início 

da obra de reforma e ampliação da escola municipal do povoado Palmeiralzinho, 

inclusive, com depósito para estoque de alimentação escolar, e antecipa brevemente 

execução do serviço de reforma do Posto de Saúde e melhoria da rua principal da 

comunidade. Assinala, ainda, inauguração da UBS-Itabiquari e reforma da escola 

municipal do povoado São Marcos, incluindo a reestruturação da base de sustentação 

do reservatório de água. Reitera defesa para execução do reivindicado serviço de 

calçamento da Rua Nova do povoado Outeiro de Maria Justina e ressalta necessidade 

de melhorar o acesso à localidade Catraios, ainda que de forma paliativa, tendo em 

vista se aproximar data de festa da Igreja Evangélica da comunidade. 5º orador – 

vereador Charles Pinheiro registra falta de iniciativa da Prefeitura Municipal para realizar 

perante a Comissão de Orçamento desta Casa audiência pública no mês de maio 

para demonstrar e avaliar o cumprimento das metas fiscais do município no primeiro 

quadrimestre (janeiro/fevereiro/março/abril/2022). Insiste na melhoria da estrada vicinal 

que liga a localidade Santa Teresa ao povoado Guará, conforme recomendação 

contida na Indicação nº 04/2021 de 22/02/2021, tendo em vista necessidade de garantir 

deslocamento seguro de alunos e pessoas idosas, e do mesmo modo reitera protesto 

para promover a limpeza da área interna e externa do cemitério público da localidade 

Santa Teresa (Indicação nº 05/2021 de 22/02/2021). Por fim, reclama atenção da 

Secretária de Saúde para as UBS’s e Postos de Saúde da zona rural, pois, na sua 

percepção, “os prédios aparentam situação de abandono”. 6º orador – vereador 

Chicão Figueiredo requer à Assessoria de Comunicação do município apresentar 

explicações acerca da instabilidade apresentada no sinal da TV-Digital local, uma vez 

que os canais das principais emissoras de televisão de canais aberto não são acessados 

pelos telespectadores, além de questionar o paradeiro dos retransmissores de televisão 

antes instalados no prédio da extinta “TELMA”. Reclama, ainda, limpeza da área interna 

do cemitério público da sede, tendo em vista, segundo o orador, “dificuldade 

encontrada para transladar corpos entre o matagal para sepultamento”. Em aparte o 

vereador Donga de Catraio assinala haver recomendado ao Executivo adquirir área 

para construir novo cemitério (Indicação nº 35/2021 de 12/04/2021), visto que a 

necrópole atual contraria as normas do CONAMA. Em aparte o vereador Gazoza 

registra que a área pretendida pelo município no povoado Madureira para instalar 

novo cemitério encontra resistência de antigos moradores. Em aparte a vereadora 

Lúcia Souza lembra que na Legislatura imediatamente anterior os vereadores 

debateram exaustivamente esse assunto, inclusive, o ex-vereador Raimundo Filho 

também propôs ao Executivo adquirir área afastada da sede para cemitério. O orador 

agradece colaboração dos aperteantes e recomenda ao Executivo celebrar acordo 
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com moradores resistentes da comunidade Madureira visando resolver a instalação do 

cemitério. 7º orador – vereador Zé Rosa destaca obras e serviços implementados no 

município pelo atual prefeito, notadamente conclusão da UBS-São Marcos e UBS-

Itabiquari; calçamento de vias públicas na sede com massa asfáltica ou blocos de 

cimento (bloquetes); construção de quebra-molas na localidade Água Limpa; e 

conclui: “o povo vicentino está feliz”. Grande Expediente encerrado. ORDEM DO DIA 

aberta. Sem matéria na pauta. Ordem do Dia encerrada. Nas considerações finais da 

sessão o senhor presidente agradece pela presença dos vereadores, dos 

colaboradores da Casa e do público a tudo presente. Sessão encerrada. Fica marcada 

sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no dia e hora regimentalmente 

estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria Administrativa da Casa com base 

na síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou reprografias remetidas a 

Secretaria, sob a orientação do 1º Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, e 

submete-se à deliberação do plenário. Sala das sessões da Câmara Municipal de São 

Vicente Férrer aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte dois.     
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Vereador José Raimundo Cardoso Gomes 
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Vereador Pedro Xavier Ferreira 

 

Vereador Valdene Raposo Borges 


